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Soit T la transformation qui a M(z) associe M'(Z') telle
E1 que z'=(1+i)xz+iet Q(-1).

A

- QM "= 2% QAS

T est la com posée commutative d'une homothétie

- &(Q\E) et d'une symétrie d'axe (OQ)

o Cette transformation n'admet pas d'invariant car
~ c'est une similitude indirecte.

o Cette transformation admet une droite de points
~ invariants
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symétrie d'axe (OQ) soit d'axe (Ox) est

—_— [ RS = T - = — Pl [T} '] -
z"=z'=~2(z+1)-1=+2%xz++2-1. Si on fait d'abord ia symetrie puis
Fhomothétie, on trouve la méme écriture ; ce qui ne correspond pas a la
iransformation. B est fausse

AL s e o "

tLherchons a resoudre Z ={1+1)XZ +1 soit

v = i iy — ) LT D YL TV — v v — FU L VL]

CHY ST XX IV I X+ IV =X+ I — IV + V4
(i — iv M= - 11

e | ==K whe TE Y e Lot - Y N i ] 1 i

LA -<L 0 2 dL <> LIesST InvarianT. un POLI\"'O.IT S en dourter au
|_F: }f:

vu de la question A, mais |a, on a prouvé que c'est le seul invariant, bien
que ce soit une similitude indirecte.
On vient de montrer gu'il n'y a qu'un invariant. D est fausse

q yagq

La réponse E est correcte. Ona écrit @ A que =+ 1=(1+1)x (:+ 1'} soit

N s WP . ,
s l=2xedx(z+ 1) , écriture qui correspond a la composée des 3
\

transformations citées dans l'ordre ( on fait d'abord la symétrie, puis la
rotation, puis 'homothétie).

QAB et OCD sont des triangles rectangles isoceles
directs en O. 1 est le milieu de [OB] et J le milieu de

[OD]
I| existe une similitude s directe telle que s(4)=7’

et s(C)=.J

Il existe une similitude s’ indirecte telle que
s(C)= B et s(D)=A

3:,&(0.\5)59’" O.g

it
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D- De méme D est fausse
E- Une propriéte des similitudes directes est :

A|—» |1

C > 1T

Alors (E‘E): %[2;7] ,done (/) L (AC) et E est juste

Soit f = rosolr est une rotation et s une symétrie
. axiale. g est une application qui a M(z) associe M'(Z) /
3 (z'-1)=(1+i)<(=—i)et h est une application qui a M(2)

associe M'(z') / z'=—ixz+ixz Q(-1) et Q(i)

- f est une similitude indirecte
B

— h est une similitude

l_c g est une similitude.

D g estune similitude indirecte qui admet deux points
' fixes dont 'un est Q



fog est une similitude indirecte

-
corrigé €3
Vous avez coché Jes cases: -
I/ fallait cocher les cases: -A-C-

A- une rotation conserve les angles orientés ; une similitude les
transforme en leurs opposé ; f est donc une isométrie indirecte et
donc une similitude indirecte

B- L'écriture de h est: z'=ix(—z+z)=-2iy ol y est |a partie réelle de
z. ce n'est pas l'écriture complexe d'une similitude

C- L'écriture de g est de la forme z'=az+4, c'est donc une similitude
indirecte. C est juste

D- G est bien une similitude indirecte. Si on résout I'équation

(z—1i)=(1+1i)x(z—1), on obtient une équation de degré 1 qui n'adme
qu'une seule solution: Q. Il n'y a pas deux points fixes. D est fausse

E- fet g sont 2 similitudes indirectes. La composée de 2 similitudes
indirectes est une similitude directe. E est donc fausse

Soit s la transformation plane qui a M(z) associe M'(z)

i _ ™ 4 _ ™

E ielle que :':‘ 3+iv3 ‘X:-i-‘ 1=1f3 ‘ et soit Q(2).
4 I"-\. 4 .-)I IK-\. 2 .-)I

A . . .

— s admet un point invariant : €(2)

B

~ Q' est rectangle en M

C [

— QLA est rectangle en M
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complexe ne vaut pas — , mais —
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C- Il faut calculer
3+i3 ) . 1-i43 ), 3+g( ] 3+gﬁf§]
—_— | M - —_— | T &~ - |
= 4 2 y
— L _ -
z'-z 3+.¢f 1- i3 1+.e,~f 1-iv3
XIZ+| — |—=Z 2 —
4 2 4 4
3+i4f3 (z=2)
=t @ 4
= 2. = —if3
i I
1+i+/3 (_,—2)
4
: e A — T .
Puis arg| —— = (QM',MM'): [27]== —;[l;’r]. Ceci prouve que le
Z'-w, " 2
triangle est bien rectangle en M'. C est juste
. = o .
. h 3+:3 343 A3 (3 i
D- On sait que (QM,QM'): ag| ——— |[27] or | T2 = x| 2+ 2
4 2 2 2

| . o
et arg ﬁx £+I— = arg £+I— = f[z;r] : E est donc fausse
2 2 2 2 2 6
s WA .

E- On sait que s est une similitude de centre Q, d'angle %[25] et de

3 RN
rapport £( cest le modulede |-~ ).
2
~ S g ~
On adonc & Q.ﬁ,z =4 Qﬁ oL
276 2] 76

.,

. & 3 | 4 & N
Et S’O?[ij.——r =4 Q.£ orl Q5 er[0-Z

_ 6 2 6 6
Or la composée de 2 rotations de centres distincts dont la somme des
angles est nulle est une translation. La composée d'une homothétie et
d'une translation est une homothétie de méme rapport. La réponse est
vraie.
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Soit A(a), B(b), C(c), A'(a’), B'(b"), C'(c)

ABC et A'B'C’ sont directement semblables
ol ! _ h'— !

c—a b-a
ABC et A'B'C’ sont indirectement semblables
ol ! [b!_ a !]
L =
c—a h—a
Il faut 3 points distincts et leurs images pour
déterminer complétement une similitude plane

Toute similitude directe est la composee d'une
rotation et d'une homothétie

Toute similitude directe peut etre la composée
d'une rotation et d'une homothétie de rapport
négatif.
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d'un complexe et de son conjugué sont égoux et 'argument d'un conjugué
est 'oppose de I'argument du complexe. La réponse B est donc juste

Oui. En effet 2 points et leurs images ne suffisent pas car il peut
exister 2 similitudes transformant ces points en leurs images : une
directe et une indirecte. Par contre 3 points non alignés forment une
base du plan et tout point peut s’exprimer en fonction de ces 3 points
de base.

La reponse est OUI franchement. On peut préciser que les centre des 2
transformations est le centre de la similitude, l'angle de la rotation est
celui de la similitude, cette décomposition étant par dilleurs
commutative.

C'est possible , en effet :

S(Q,k,(z:) =k (Q,fc':) o r(ﬂ,cc} =k (Q, R':) 5 r(:Q,.fr | (z). Une homothetie de

rapport -1 est aussi une rotation d'angle 7. La réponse E est vraie.
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E6 Soit h(€2,-2) et r‘ Q,—

1 |

Vi

~ hor=roh

hor estune similitude directe de centre Q, de
T

~ rapport 2 et d’'angle -

i
2

heor estune similitude directe de centre Q, de
C
~ rapport -2 et d'angle —%

it

hor est une similitude directe de centre Q, de

~ rapport 2 et d'angle %

=

- La composée de 2 homothéties est une homothétie

corrigé Cé6

Vous avez coché les cases: -

I/ fallart cocher les cases: -A-D-




A-  La composée d'une homothétie et d'une rotation de méme centre «
une similitude et cette composée est commutative. Attention ane
pas dire que le rapport de la similitude est le rapport de 'homoth
qui est ici négatif | A est vraie

B- Non. Le centre est bien Q, le rapport 2, mais l'angle vaut % Lors

=}

le rapport est négatif, il faut ajouter 7 & langle de la rotation (v
homothétie de rapport -1 est une rotation d'angle .

C-  Cela pourrait presque €tre vrai, sauf qu'une similitude par définiti
a un rapport strictement positif. C est donc fausse

D-  C'est enfin labonne réponse |

E-  Pas toujours. Si le produit des rapports est 1, il s'agit d'une

translation. Cette proposition est donc fausse en genéral.

E Soit s la transformation qui a M(z) associe M'(Z) telle qu

7 Z'=uxz+ u—1 ol u est un complexe quelconque..
A Kl [l [ [l
— sestlidentite du plan si ju|=1
B :
~ s estune translation ©u =11
C T . 2
— s est une similitude directe de rapport ||
. V2-2 0 242 o
p le point Q —ix— est le seul invariant de
-
- !E
ssin=1e4

113
. I— F .
—  siu=te 2 alors 505 estune symétrie ce ntrale
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centrale de centre le point d'affixe ou une rotation d'angle

-

ou une homothétie de rapport -1 La composée sos est alors une
translation, et meme l'identité. E est donc fausse.

Soit A(a) # B(b) A'(a") # B'(b") et f la transformation

8 qui a M(z) associe M'(Z’) telle que ='= g}i X(z—a)+a'

|—A f transforme Aen B et A’ en B’

— f transforme Aen A" et B en B

|_C f est une similitude de rapport 2

|_D f est une homothétie de rapport

f est la seule similitude qui transforme A en A’ et

' BenbB.

corrigé C8

Vous avez coché les cases: -



I/ fallart cocher les cases: -B-

A- sionremplace z par a, on obtient z'za'. La premiere proposition
est fausse
B- sionremplace z par b, on obtient z'=b". B est vraie

C- Lerapport de la similitude est % Il n'y a aucune donnée

permettant d'affirmer que c'est 2 : C est fausse

D- Le rapport est correct, mais pour une similitude, pas pour une
homothétie. D est donc fausse

E- NON. Il existe une seule similitude directe qui tfransforme A en
A’ et B en B'. Mais il existe aussi une similitude indirecte qui
transforme A en A’ et B en B". E est fausse

Soit 3 transformations du Plan f: z'= :j;: :
E9 g: :'::;: eth: 2'=axz+bxz ollaeth

i

sont des complexes quelconques

g conserve les angles orientés

h peut etre une similitude

h est une similitude

—Im_lc—la_lw—l:(>

feh peut €tre une similitude
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a 5 =3 5 b
e de L par f est une droite et méme,

i z=x+iy, alors z'=x. L'ima

LW

L]
—
o
a
=3
=
jur
®
C
X
X
|
W
-+
-
=3
EI
®

O oW
o
)
]
Il
P
-
-
3
o]
[Xal]
-+ ©
CL
®
e
.
=
o
=%
[Xal]
-t
]
—-r

]

El
0

3

—h

3
i

®

o
0
@)
-+
3
®
o
o -
3
i
®
3
®
iy
R

[~ =
Q

=
5
"
3
D
O
"
0
®
S5
=]
-
IE-
2.
=3
(=]
r}
m

I
wn =+
=+

(el
Q
3
[a]
=
Q
3
el
c
- &
F o
1]
o
Q
=
1l
<
5
Q
3
L9
[y
L]

]

3

0

] ]

=] o oo
n o

O, oy T
3 =

in M 1

4 23

— [

= T 1

o, ©

3

0

+

]

Eannl

g

o
S
S
c
<
c
o
®
o
®
o
=
3
®-~
)
®- 0,
+ - ®
®

+hr+az+ bz rn+mv+m+ﬁ}}

R o

~ D 9 +
o L TIerne o auril

]
3
F

-_-n
— V.
‘au Tre aussi. f o4 ne peut donc

etre une similitude que si Foki(z)=0. f o/ ne peut donc pas étre une

similitude.

Soit la transformation du Plan f qui a M'z) associe
M'(Z) telle que : ' = (1+.:£ < tan(z)) xz -1 x tan(z) ol

lx.il-—q
liI.“.q

—

ac|—m,x[\ {

A" f est une similitude de rapport

B cos(a)
l_B f est une similitude de rapport cos@)
,_C angle de la similitude est +a[r]

,—D fangle de la similitude est 2| 7]

E

~ langle de la similitude est a[2r]
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e seraif juste pour certaines valeurs de a E est donc Tausse.
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